

嫁对人是什么样子

文/婉兮

01 我的三姨，曾在人来人往的菜市场把她的妈妈，也就是我的外婆骂哭，原因是外婆买了一堆便宜韭菜。外婆委屈地哭完却说：“不怪她，她也苦。”

那时的三姨离婚十来年了，女儿判给了前夫。她独自一人经营着一个小菜摊，那场失败的婚姻耗完了她所有的灵气和温柔。独自谋生的艰难困苦，也将她那双原本白嫩的素手磨粗。于是一颗心也坚硬了起来，整个人都散发着“我不爽，别惹我”的味道。

可是现在，我的三姨很温柔很体贴，年近半百，神态举止却又有少女的娇媚和纯真。因为，她遇到了一个男人，替她找回了丢失的

爱和希望，寻到了久违的柔情似水。

三姨四十岁时，有个朋友给她介绍了一个出租车司机，姓李，没什么钱，但为人和善，性情敦厚。这位李叔叔悄悄去市场看了三姨，见她独自收摊，一个人将好几个大箩筐搬进搬出。他的心里生出怜惜，正式认识后便天天过来帮着出摊收摊，午饭也做好了送来，保温桶里的鸡汤，是放了红枣枸杞一起炖的。

中年人的爱情，早就落在了一粥一饭的实际里。

后来，李叔叔变成了三姨父。情人节时，姨父会将礼物藏在身后给她一个惊喜。不是娇艳欲滴的玫瑰，而是一部智能手机。算不得大牌高端机，但三姨因此爱

上自拍，也开始发朋友圈。照片里的她春风满面，将“过得好”三个字明明白白写在了脸上。

让女人绚烂的好婚姻，一定包括眉目舒展话语温柔。

02 我见过的，对温柔最唯美的表达，当属《苹果日报》社长董桥对民国女画家潘素的描绘：

亭亭然玉立在一瓶寒梅旁边，长长的黑旗袍和长长的耳坠子衬出温柔的民国风韵：流苏帐暖，春光宛转。

那是上个世纪30年代的潘素，民国四公子之一的张伯驹曾为她上演一出活生生的“救风尘”，以侠义豪情终结她的名妓生涯，又以笔墨丹青开启她洗尽铅华的

下半生。

彼时的潘素温柔如水，与曾经的头牌红姑判若两人。名妓的艳丽倾国倾城，却比那一低头的娇羞更动人。一个男人在婚姻里的最大成就，或许就是让他的女人笑靥如花，远远看着的人，都能觉察出她的满心欢喜。

其实，女人的温柔，有一大半是男人疼出来的。比如我的三姨，比如画家潘素，爱的表达方式有雅俗之分，本质却都是发自内心的疼惜和尊重。所以你看，农家庄院里有温声细语的女主人，深宅大院里也会有怨气冲天的贵妇人。

03 想起了Ella，S.H.E里曾经的假小子。现在的她已

经蓄起长发穿上裙子，眼里洋溢着柔美端庄，去做那个人的新娘，去为他生儿育女。

原来遇见了对的人，再强悍再粗枝大叶的姑娘，也会心细如发，褪去层层包裹，出落成一朵不胜凉风的娇羞水莲花。据说成功的男人身后都有一个好女人，其实温柔的女人背后也都存在一个深情款款的好男人。

爱情或婚姻里的男女双方，永远都是相互成就也相互摧毁的关系。虽说女人的幸福不该由男人来成全，但我们的精神状态总与身边的他息息相关。能让你每个细胞都舒展开，发自肺腑地对世界温柔相待的那个男人，一定是你的福星和贵人。

凤网“观云识天”的小气象学家已上线： 原来通过云，我们能看见诗和远方……

今日女报/凤网讯(记者王静)云，是大自然最生动的语言、最丰富的表情!纵观古今，许多艺术家、诗人、音乐家都从云中汲取灵感，将其诉诸线条、诗句和音符，而“观云识天”也成为了今年世界气象日(3月23日)的主题。为了让更多孩子了解云在天气预测和水循环中的巨大作用，3月19日，凤网组织60余组家庭走进了湖南省气象局开展参观活动。活动中，孩子们近距离学习了不少气象知识，也惊喜地发现了许多“云”的奥秘。原来通过云，我们真的能看见诗和远方……

活动现场，各类气象科普模型吸引萌娃们驻足；气象要素观测方法、天气常识、人工影响天气原理以及灾害性天气的防御等知识讲解让家长孩子们听的津津有味；气象工作者们繁琐的工作流程和严谨的工作态度让参观家庭发出阵阵赞叹；而气象工程师和气象预报员在《观云识天》气象科普讲座中给观众们传授的气象知识和耐心解答更是获得了热烈掌声。活动现场还发放了气象科普宣传手册、气象报等宣传资料，帮助小朋友们更好的了解气象知识。不少孩子惊呼：“原来云朵这么神奇，对天气的预报工作有这么大的作用，真是让我大开眼界，长大后我也要当一名气象学家！”

在影视制作中心的气象预报演播厅，孩子们与气象主播们开展了互动，还进行了现场模拟。萌娃们纷纷在镜头前一展身手，留下了珍贵的影像片段。

湖南省气象学会副秘书长仇财兴介绍道：“今年湖南省气象局、湖南省气象学会将围绕“观云识天”主题继续组织一系列科普活动，普及云在天气气候预测和水循环中的巨大作用，以鼓励更多的人关注天气，关注气候。”



扫二维码，了解更多活动信息

“小气象主播”体验气象播报。

家长孩子们说

谢谢凤网和湖南省气象局，带我们在世界气象日学会了怎么“看云识天气”，这次的活动不仅给孩子带来了知识和新的体验，对我们家长来说也是一个学习过程。

——本次活动班级代表：麓谷中心小学69班孩子及家长

这次活动让我对云有了新的认识，我也明白人类对大自然的破坏对气候有很严重的影响，会导致灾难发生，所以我们要爱护大自然，保护地球。

——沈钰轩小朋友

原来天气播报员身后不是屏幕，而是绿色的背景，天气预报是用抠像技术将主持人和背景合二为一的，所以主持人不能穿绿色的服装。

——贺伟博小朋友

今天，我终于知道天气预报是怎么做出来的了，回学校后，我要向老师提议这一周的班会主题定为“看云识天气”，那样大家就都可以了解更多气象知识了。

——刘芊然小朋友



家长和孩子们一边查看气象资料，一边聆听科普讲座。



在科普讲座有奖问答环节中，不少孩子积极互动，获得了精美礼物。



孩子们在气象模拟装置前学习躲避气象灾害的知识。



孩子们正学习气象工作者通过云来预测天气的方法。



孩子们参观气象影视制作中心。



参与本次活动的部分亲子家庭大合影。